
  
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Αθήνα, 06-05-2026 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ με ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο 
(β) Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μαργαρίτη Σχοινά 
 
ΘΕΜΑ : Κίνδυνος αποδυνάμωσης νευραλγικών υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων στην Κρήτη από διοικητικές ενέργειες. 
Σχετ. : Η υπ’ αριθ. 4006/19-03-2026 Ερώτηση μας. 
 

Υπουργοί, 
Όπως γνωρίζετε, και σε συνέχεια της ανωτέρω σχετικής Ερώτησής μας, η οποία δεν 
έχει απαντηθεί εντός της προβλεπόμενης στον Κανονισμό της Βουλής προθεσμίας, το 
Τμήμα Γεωργικών Εφαρμογών και Ανάλυσης Λιπασμάτων Κρήτης αποτελεί νευραλγική 
υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  
Έχει εξειδικευμένο συμβουλευτικό και ενημερωτικό ρόλο προς τους αγρότες και 
παραγωγούς της Κρήτης, και αντικείμενο που απαιτεί υψηλή επιστημονική κατάρτιση 
και συνεχή υλικοτεχνική και στελεχιακή υποστήριξη.  
Δυστυχώς, όπως σας έχει ήδη αναφερθεί και στην ανωτέρω σχετική Ερώτησή μας, η 
συγκεκριμένη Υπηρεσία ήδη λειτουργεί με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και 
λειτουργικά προβλήματα, λόγω κενών διαθέσιμου ανθρώπινου δυναμικού, 
μακροχρόνιων αναρρωτικών αδειών και λοιπών δυσχερειών αλλά και προσφάτως της 
ελεγχόμενης (στο πλαίσιο της ως άνω σχετικής Ερώτησής μας) μετακίνησης σε άλλο 
Τμήμα ενός εκ των δύο νέων πρόσφατα νεοπροσληφθέντων υπαλλήλων, μέσω 
διαγωνισμού ΑΣΕΠ. 
Δυστυχώς, στα παραπάνω προβλήματα, έρχεται να προστεθεί, όπως ενημερώθηκα, και 
η ιεραρχική αποδοχή της παραίτησης της προϊσταμένης του Τμήματος Γεωργικών 
Εφαρμογών και Ανάλυσης Λιπασμάτων Κρήτης, Ευαγγελίας Κριτσωτάκη.  
Μάλιστα, όπως μου έχει μεταφερθεί, κατά την ιεραρχική αποδοχή της ανωτέρω 
παραίτησης δεν τηρήθηκε η αποκλειστική προθεσμία που ορίζει ο νόμος, κάτι που (αν 
αληθεύει), δεν συνάδει με την αρχή της νομιμότητας που πρέπει να διέπει τη δημόσια 
διοίκηση. 
Εξάλλου, όπως έχω ενημερωθεί, η ως άνω Προϊσταμένη του Τμήματος Γεωργικών 
Εφαρμογών και Ανάλυσης Λιπασμάτων Κρήτης, προέβη ήδη σε ανάκληση της 
υποβληθείσης παραίτησής της. 
 
 
Επειδή, το Τμήμα Γεωργικών Εφαρμογών και Ανάλυσης Λιπασμάτων Κρήτης είναι 
πολύ νευραλγικό και, ήδη, λειτουργεί με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και 
λειτουργικά προβλήματα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή, σύμφωνα με υπηρεσιακά στελέχη, η ιεραρχική αποδοχή της υποβληθείσης 
παραίτησης, της Προϊσταμένης του Τμήματος Γεωργικών Εφαρμογών και Ανάλυσης 
Λιπασμάτων Κρήτης, Ευαγγελίας Κριτσωτάκη, θα οδηγήσει σε αδυναμία υλοποίησης 
κρίσιμων λειτουργιών του συγκεκριμένου Τμήματος. 
Επειδή, η ιεραρχική αποδοχή της παραιτήσεως θα έπρεπε να έχει γίνει μέσα στις 
αποκλειστικές προθεσμίες που τάσσει ο νόμος. 
Επειδή, εφόσον η Προϊσταμένη του Τμήματος Γεωργικών Εφαρμογών και Ανάλυσης 
Λιπασμάτων Κρήτης, Ευαγγελία Κριτσωτάκη, έχει ήδη ανακαλέσει την υποβληθείσα 
παραίτησή της, θα πρέπει να αρθεί νομικά και ουσιαστικά κάθε εμπόδιο στην εύρυθμη 
λειτουργία της συγκεκριμένης Υπηρεσίας. 
Επειδή, η Κυβέρνηση έχει πρώτη προτεραιότητα την τήρηση νομιμότητας και της 
θεσμικότητας στο πλαίσιο της δράσης της δημόσιας διοίκησης.  
Επειδή, για την Κυβέρνηση η προστασία της νομιμότητας είναι μία η μάχη η οποία 
απαιτεί χρόνο και συνέπεια, αποτελώντας έναν καταλύτη ασφάλειας για τον πολίτη και 
κλειδί για την εμπιστοσύνη του προς την Πολιτεία. 
Επειδή, η «Νομιμότητα Παντού» αποτελεί για την Κυβέρνηση μία διαρκή δέσμευση 
προς τους διοικούμενους. 
Επειδή, η άσκηση αρμοδιοτήτων των οργάνων της Διοίκησης (απορρέουσα από την 
αρχή της νομιμότητας, τη δημοκρατική αρχή και αρχή της λαϊκής κυριαρχίας) πρέπει 
να βασίζεται στο Σύνταγμα και τους Νόμους του Κράτους. 

 
Ερωτάσθε με παράκληση κατάθεσης εγγράφων:  
(α) Πότε υπεβλήθη η παραίτηση της Προϊσταμένης του Τμήματος Γεωργικών 
Εφαρμογών και Ανάλυσης Λιπασμάτων Κρήτης, Ευαγγελίας Κριτσωτάκη και πότε 
εκδόθηκε η διοικητική πράξη της ιεραρχικής αποδοχής της; Παρακαλείστε για την 
κατάθεση των αντίστοιχων εγγράφων. 
(β) Σκοπεύετε να προβείτε στην αποκατάσταση της νομιμότητας για την ανάκληση 
της αποδοχής της παραίτησης της Προϊσταμένης του Τμήματος Γεωργικών Εφαρμογών 
και Ανάλυσης Λιπασμάτων Κρήτης, Ευαγγελίας Κριτσωτάκη, εφόσον δεν έχουν τηρηθεί 
οι προθεσμίες και διαδικασίες που ορίζουν οι οικείες διατάξεις; Αν όχι, γιατί, Αν ναι, με 
ποιες ενέργειες και ποιο χρονοδιάγραμμα; 
 

Ο ερωτών και αιτών Βουλευτής 
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 




